
Stadt  Waibstadt            Landkreis  Rhein-Neckar-Kreis 

Verwaltungsstelle Daisbach 
 

 

Niederschrift 
 

über die öffentlichen Verhandlungen des Ortschaftsrates 
vom 09.03.2017 
 

 
von Blatt 01 bis Blatt 04 
 

 

 

 

 

 

Anwesend:  

Der Vorsitzende Ortsvorsteher Glasbrenner und 5 Ortschaftsräte (Normalzahl 10)  

Bürgermeister Locher 

Kämmerer Buchner 

 

Entschuldigt fehlen:  

OR Büchler 

OR Moser 

OR Schmitt 

OR Singer 

Schriftührerin Frau Seidel 

Unentschuldigt fehlt OR Weckesser 

 

Dauer: von 19.30 Uhr bis 20.15 Uhr 

 

 

Urkundspersonen: Ortschaftsräte  Holzmann und Kaufmann 
 

 

Zur Beurkundung 
 
 
 

______________________________  ______________________________ 
                          Winfried Glasbrenner      
                     Ortsvorsteher ,Schriftführer 

 
 

_______________________________  ______________________________ 
                 Heinz Holzmann            Christian Kaufmann          

       Ortschaftsrat               Ortschaftsrat 



   
Blatt 02 

 
 
 
 

T A G E S O R D N U N G  
 

 

Tagesordnung der öffentlichen Sitzung 
 

1. Fragen und Anregungen der Zuhörer. 

2. Bekanntgabe von Beschlüssen des Gemeinderates, die Daisbach betreffen. 

3. Beratung und Beschlussfassung über den Haushaltsplan und die Haushaltssatzung 

nebst Wirtschaftsplan für das Haushaltsjahr 2017  

4. Informationen des Ortsvorstehers 

5. Anfragen des Ortschaftsrats 
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Blatt 03 
 
TOP 1: Aktuelle Viertelstunde der Zuhörer für Fragen und Anregung. 
 
Keine Fragen und Anregungen. 
 
TOP 2: Bekanntgabe von Beschlüssen des Gemeinderats, die Daisbach betreffen. 
 
GR-Sitzung 14.02.2017: Bauantrag Nutzungserweiterung Biogasanlage abgelehnt (wie im OR), geheime 
Abstimmung: 10 Ablehnungen, 1 Enthaltung; B-Plan-Änderung Buchberg/Vierling 1-stimmig beschlos-
sen, wie im OR. 
 
 
TOP 3:  Beratung Haushaltsplan 2017. 
 
Ortsvorsteher Glasbrenner erläutert die Daisbach betreffenden Positionen des Vermögensplans. Sein 
Fazit lautet: alle Anmeldungen des OR sind berücksichtigt, alle Wünsche komplett erfüllt. Der Schwer-
punkt im Vermögenshaushalt liegt 2017 auf Daisbach, ca. 2 Millionen Euro fallen auf Daisbach. Er dank-
te Bürgermeister, Gemeinderat und der Verwaltung für die Unterstützung. 
 
Bürgermeister Locher erinnert, dass Vieles Waibstadt und Daisbach gemeinsam betrifft, die Infrastruktur 
auch Daisbach zugute kommt. Es sei ein sparsamer Haushalt, im Vergleich zu 2016 stand 1 Million € 
weniger zur Verfügung. Man hat sich auf das Notwendigste beschränkt, erneut komme man ohne neue 
Schulden auf. 
Christine Stemper meint, die Liste des OR sei abgearbeitet worden, wir können zufrieden sein und Dais-
bach ist echt gut bedacht worden. Es war gut, dass wir uns auf die Mehrzweckhalle fokussiert hatten. 
OR Kaufmann äußert sich froh über das Waibstadter Gewerbekonzept, das gut läuft und für Gewerbe-
steuereinnahmen sorgt.  
 
Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stimmt dem Haushaltsplan, der Haushaltssatzung sowie dem Wirtschaftsplan für das 
Haushaltsjahr 2017 zu.  
 
Abstimmung: alle dafür 
 
 
 
TOP 4:) Informationen des Ortsvorstehers. 
 
OV Glasbrenner informiert: 

 der Kinderchor möchte bis auf Weiteres im Bürgersaal proben, da der Gemeinderaum nicht zur 
Verfügung steht, nachdem dort wegen Einzugs des neuen Pfarrers das Pfarrbüro untergebracht 
ist. Die Ortschaftsräte haben keine Einwendungen 

 Auf seine Veranlassung hin wurden die Bäume links entlang des Feldwegs vom Friedhof in Rich-
tung Sportplatz geschnitten, sodass jetzt keine Traktoren mehr ins Bankett auf der rechten Seite 
ausweichen müssen. Er bittet die Landwirtschaft darum, dies zu beachten, um das Bankett bzw. 
den neuen Feldweg zu schonen. Der Bauhof soll bitte auf dem Bankett rechts nochmals neuen 
Schotter aufbringen. 

 Der „Earth-Day“ wird am 25.03.2017 sein, von 20.30 Uhr bis 21.30 Uhr werden die Lichter, auch 
die Straßenlampen ausgeschaltet. In der Presse wird noch darauf hingewiesen. 

 Die Gemarkungsreinigung findet am Samstag, 18. März statt. Treffpunkt: 10 Uhr Dorfplatz 

 Über die Sitzung der örtlichen Vereine und die bevorstehenden Änderungen bei der Straßenker-
we wird informiert. 

 BM Locher informiert über das kostenlose WLAN auf dem Dorfplatz. 

 BM Locher informiert weiter über die Ausbauplanungen der Fa. Overturn. Die Fa. möchte auf der 
Mehrzweckhalle eine Funkantenne anbringen. Der Ortschaftsrat hat keine Einwendungen, sofern 
die Sanierungsmaßnahme der Halle nicht beeinträchtigt wird. 
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Blatt 04 
 
TOP 5:) Anfragen des Ortschaftsrates. 
 
Christine Stemper bringt vor, dass der Alte Sinsheimer Weg sehr verschmutzt ist und gesäubert werden 
sollte.  
Der Bauhof wird nochmals um entsprechende Veranlassung gebeten. 
 
Auch spricht sie nochmals die grünspanige Haupteingangstür des Friedhofs an. Auch hier wurde der 
Bauhof schon einmal um Reinigung gebeten. 
 
Über die Sperrung der Strecke nach Hoffenheim im Zuge der Krötenwanderung wird diskutiert. Nach wie 
vor kommt es zu überfahrenen Feuersalamandern. Die Maßnahme ist nicht ausreichend, Autos fahren 
trotz Sperrung durch. Der OV wird sich nochmals mit dem Ordnungsamt Sinsheim in Verbindung setzen. 
Über evtl. Aktionen vor Ort wird gesprochen. 
 
OR Kaufmann frägt nach dem „Runden Tisch“ zum Handyempfang. Dieser wird am 16. März stattfinden. 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung 20.15 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


